

dön Pozsonymegyének évenkénti összes erdei termelését mennyiségileg, a fennebb kifejtett adatok és az erdővel borított holdszám nyomán — természetesen betudván a szerszám-, épület- és iparfa mennyiségét is.

167,634 öl 36 hüvelyk hosszú hasábfára, az erdei tiszta jövedelmet pedig 1.500,000 forintra teszszük.“

Az erdészeti szakoktatás kérdéséhez.

A „Presse“ után közli:

—t—s.

Már több éve annak, hogy a bajor kormány különös figyelmet fordított az erdészeti szakoktatás kérdésére.

Az 1807-ik évben alapított aschaffenburgi, bajor királyi erdészeti tanintézet szervezete, most, midőn az erdészet oly magasra emelkedett, időszerűtlennek tűnt föl.

Az erdészeti szakoktatásnak tehát, új szervezés alá kellett esni; s így azon kérdés merült föl: vajjon czélszerű-e az eddig fennállott tanintézeti szervezetet megtartani és azt csak némiképen módosítani; avagy előnyösebb lenne az eddig fennállott tanintézetet megszüntetni és az erdészet szakoktatását, valamely, már fennálló felsőbb tanintézettel (egyetem, műegyetem) egybekötni.

Hogy e kérdés egész terjedelmében és éretten vitattassék meg, a bajor kormány, az aschaffenburgi tantestület közvetítése útján, a különböző tanintézetek tanári karától véleményeket kért be e tárgyban.

A porosz királyi neustadt-eberswaldei erdőakadémia kivételével, valamennyien az elkülönített tanintézeteknek az egyetem-, vagy műegyetemekkel való egyesítését ajánlották; s helyesnek találták a kormánynak azon tervét, hogy az aschaffenburgi akadémia a müncheni vagy würzburgi egyetemhez csatoltassék; e véleményeket fontos okokkal érvelték. E tény pedig már annyival is inkább méltó elismerést érdemel, mivel a bizottsági

tagok közül sokan minden önérdek nélkül cselekedtek; mert hiszen az egyes igazgatók, az egyesítés által, oly kiváló igazgatói állomásaikat elveszítik, s az egyetemeken a hasonlók között, csak mint hasonlók fognak szerepelni.

A vélemények közül legkitünőbb a porosz királyi mündeni erdőakadémia igazgatójának Dr. Heyer Gusztávnak véleménye, mely kitünő szaktudománynyal van átdolgozva. Történelmi alapokon mutatja ki, miként fejlődtek a mesteriskolákból a szakakadémiák, s hogyan feleltek meg évtizedeken át a követelményeknek; jelenben azonban már túlélték magukat, s nem képesek többé a tanuló erdésznek oly képeztetést adni, melyet az ma, miveltségénél fogva okvetlen követelhet.

E vélemény mellett nyilatkozott a müncheni és würzburgi egyetemek tanári kara is, kiknek a Heyer-féle és a neustadti tervezetek véleményadás végett átadattak; sőt a müncheni és würzburgi egyetemek vetekedtek annak bebizonyításában, hogy mily előnyökkel jár az erdőgazdaságra nézve az, ha az erdőakadémiák egyetemekkel egyesíttetnek.

Miután továbbá a bajor királyi kormány, e tárgyban, még kitünő gyakorlati erdészek véleményét is kikérte, s azok is Heyer véleményét pártolák, elhatároztatott, hogy a kérdés véglegesen elintéztetik; mi okból egy a müncheni és würzburgi egyetemek, az aschaffenburgi akadémia tanáraiból és más kitünő gyakorlati erdészekből álló bizottság hivatott egybe, hogy ez ügyben véglegesen határozzon.

A bizottság f. évi márczius hó 31-én ült egybe Münchenben; tagjai voltak: a bajor közoktatási miniszterium részéről Dr. Voelck miniszteri tanácsos, mint elnök; a bajor erdészet főnöke Schulze miniszteri tanácsos; müncheni erdő- és kormánytanácsos Ran; a müncheni egyetem erdészeti tanára Roth; az aschaffenburgi tanintézet igazgatója Dr. Stumpf; a nemzetgazdászati tanára a müncheni egyetemen Helfrich udvari

tanácsos; a müncheni műegyetemi iskolának igazgatója Dr. Bauernfeind; a nemzetgazdászati tanára a würzburgi egyetemen Dr. Gersiner (képviselő); aschaffenburgi erdészeti tanár Dr. Ebermayer és az aschaffenburgi polgármester Will.

Utóbbi csak azért hivatott meg a bizottságba, mert Aschaffenburg közönsége minden elgondolható módon törekedett az erdészeti tanintézet áttételét bárhova is meggátolni.

Azon egyértelműség, melylyel a bizottságnak alább következő határozatai elfogadtattak, eléggé bebizonyíták a polgármester urnak azt, hogy azon idők, midőn az egyetemes jó az egyéni érdekeknek vettetett alá, már rég letűntek.

A bizottság majdnem egyhangulag a következő határozatokat terjeszté a bajor kormány elé:

1. Az általános művelődésre szükséges alaptudományok (természettudományok, számtan stb.), a tanuló erdész által, Németország bármely műegyetemén hallgathatók.

2. A szaktanulmányok (erdészeti, nemzetgazdászati és kezelési rendszabályzatok) a müncheni egyetemen végzendők.

3. A müncheni szaktanodába belépő tanulónak vizsga alá kell magát vetni, melylyel be kell bizonyítania a természet-tudományok- és számtanban való jártasságát.

4. A tanulási idő négy évben állapittatik meg. *)

Kiállítási közlemény.

Németország.

A német birodalom erdészeti kiállításában Porosz, Bajor, Szász és Württemberg, nemkülönbén Baden és Hessen és a

*) E cikk közlését csupán a megtörtént erdészeti esemény jelzésének kérjük tekinteni, s egyáltalában nem annak, mintha az erdőakademiáknak az egyetemekkel való egyesítést részünkről is célszerűnek ismernők. Szerk.